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   REFERAT 
 

 Social- og Handicapcentret 09-02-2022 

 
 

Referat af Udsatterådet møde (konstituerende møde) 
tirsdag den 8. februar 2022 

kl. 14.00 – 16.00 på Rådhuset 
 

Tilstede: Susanne Strandkjær (referent), Ole Hjuler (mødeleder), Helle Nees, Martin Schou, 
Mette Gagner, Melis Aydin, Niels Mikkelsen, Erik Gøtze, Ole Nilsson, Inge Jacobsen og Sabah 
Sabid (deltog indtil kl. 15).  
 
Afbud: Tina Præst Nielsen, Sanne Graffe, Martin Schou og Nina Borum Nielsen.  
 

1. Velkommen til nye medlemmer af Udsatterådet  
Ole bød velkommen til Melis og Sabah, som er nye medlemmer i rådet. 

2.  Godkendelse af referat fra Udsatterådsmøde den 22. november 2021 
Referatet blev godkendt.  
 

3. Godkendelse af dagsorden 
Dagsordenen blev godkendt.  
 

4. Hvilke opgaver løser Udsatterådet, og hvordan sikrer vi en god ar-
bejdsdeling og samarbejde i Udsatterådet? 
 
Fælles dialog omkring opgaver og roller: 
1. Hvilke opgaver skal løses? 
2. Hvilke roller har de forskellige medlemmer – herunder formand og næstfor-
mand? 
 
Hvilke opgaver skal løses: 
 
- Hver måned er der mulighed for at indgive et høringssvar til Social- 
udvalget på månedens sager, ev.t i samarbejde med Handicaprådet. Hørings-
svar skal indgives senest mandag kl. 12 i samme uge, som de politiske møder. 
Vi aftaler, at Tina booker alle i Udsatterådet med en reminder de torsdage hvor 
dagsorden publiceres med en reminder om at der skal sendes input til hørings-
svar til formanden senest søndag aften kl. 18. Skriv gerne ind i bookingen hvor 
man kan finde mødesagerne. 
 
At gøre kommunen opmærksom på, hvis der er temaer eller for 
hold, som kommunen bør være opmærksom på i arbejdet med udsatte.  
 
2. Hvilke roller har de forskellige medlemmer – herunder formand og næstfor-
mand? 
 
- Der var opbakning til at rådets opgaver som udgangspunkt er placeret hos 
formand og næstformand 
- Derudover kan der evt. etableres arbejdsgrupper eller uddelegeres opgaver, 
som andre kan tage sig af mellem møderne  
Inge gjorde i øvrigt opmærksom på god inspiration at hente til Udsatterådets 
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arbejde, se vedhæftede fotos af forsider til diverse publikationer.  
 

5.  Valg af formand og næstformand i Udsatterådet 
Udsatterådet skal beslutte, hvem der skal bestride de to roller for den næste 
4-årige periode. Det blev besluttet på sidste møde, at hvis der er flere kandi-
dater, så foretages der en skriftlig afstemning.  
 
Udsatterådet valgte enstemmigt Erik Gøtze som formand for Udsatterrådet og 
Ole Hjuler som næstformand. Formandskabet aftaler arbejdsdeling indbyrdes. 

6. Udsatterådets vedtægter og forretningsorden  
Vedtægter og forretningsorden blev gennemgået og der var ingen ændringer. 
Udsatterådet har et ønske om, at møderne holdes uden for Rådhuset, såfremt 
det er muligt. 
 

7. Hvordan sikrer vi synlighed omkring Udsatterådet 
Der var et ønske om, at der er lidt mere information om Udsatterådet på 
kommunens hjemmeside, f.eks. rådets referater, dagsorden, vedtægter, års-
rapporter mv. Erik vil snakke med Tina om dette. 
 
Der var et forslag om at invitere Lokalavisen på besøg og høre mere om Udsat-
terådets arbejde. Udsatterådet kan også indsætte annoncer i Lokalavisen, det 
er dog mod betaling, som finansieres af Udsatterådets budget. Ellers kan Ud-
satterådet bruge debatsiderne i Lokalavisen, her skal man bare være obs. På, 
at hvis man underskriver sig på Udsatterådets vegne skal det godkendes af he-
le rådet ellers underskriver man sig som privatperson. 
 
Udsatterådet besluttede derudover at invitere formanden for Udsatterådet i 
Esbjerg til en dialog med henblik på at få inspiration. 
 

8. Punkter til næste møde: 
 
Der var et ønske om at næste møde holdes på Blå Kors Pensionat. 
 
Ønsker til emner for kommende møder: 
 
Der var et forslag om at Udsatterådet sætter god tid af på næste møde, hvor 
vi kan brainstorme på alle medlemmernes ideer til, hvad Rådet kan fokusere 
på i de kommende fire års periode. Vi kan så prioritere sammen på mødet, så 
vi er enige om, hvad vi starter med. 
 
Rådet kom derudover med følgende ideer til temaer, som Udsaterådet kan ar-
bejde med i fremtiden. 
 
- Orientering om status vedr. almene boliger i kommunen, herunder huslejeni-
veauet i ”boligmassen”.  
 
- 225 timers reglen på beskæftigelsesområdet 
 
- Ti års planen for psykiatrien 
 
- Hjemløsereformen 
 
Formandskabet blev opfordret til at overveje, om der er nogle af emnerne, 
som der allerede arbejdes med et sted i kommunen og hvor der evt. kan gives 
en status på mail. 

9. Eventuelt 
Der var et ønske om at det ud for medlemmernes navne øverst i dagsordenen 
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fremgår, hvor medlemmerne kommer fra. Det kan være svært at huske, hvor 
medlemmerne kommer fra, så det er rart at det står der fast. Dette får Tina 
indarbejdet til næste dagsorden.  
 
Der var et ønske om, at rådet på hvert møde orienteres om Udsatterådets 
budget og regnskab år til dato, så Rådet ved, hvad de kan disponere over re-
sten af året. På næste møde vil Rådet gerne høre om, hvor mange penge der 
normalt bruges årligt på diæter, forplejning mv. 
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